



№40 (1275)  
2 октября  
2015 года

# ПОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК

читайте газету на сайте: [vgazeteprv.ru](http://vgazeteprv.ru)

«Что может быть  
честнее и  
благороднее, как  
учить других тому,  
что сам наилучшим  
образом знаешь».

М. Квинтилиан

## С праздником, дорогие педагоги!



## ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ РОССИИ - В ПОКАЧАХ

**Галина ТКАЧЕНКО.**

Учащиеся школы №4 могут гордиться тем, что их учит Светлана Владимировна Кукуруза - победитель конкурса «Лучший учитель России» на грант Президента Российской Федерации.

Светлана Владимировна - преподаватель химии, биологии, географии высшей квалификационной категории. Ее педагогический стаж составляет 27 лет, из них 15 лет она работает директором школы в Курганской области.

В покачёвской четвертой школе трудится с 2008 года, в течение которого работала учителем и методистом. Возглавляла городское методическое объединение классных руководителей. На протяжении четырёх лет была руководителем школьного экологического объединения.

Говорят, что увлечение, ставшее работой, приносит особое удовлетворение и ни с чем не сравнимую радость. Именно такие чувства испытывает

Светлана Владимировна и заражает своей увлечённостью ребят, посещающих эколого-флористический кружок. Она учит своих воспитанников любить природу, восхищаться её удивительной красотой и создавать своими руками творческие работы из природного материала: флористические композиции из лекарственных трав и веточек, из колосьев и цветов; картины из засушенных листьев, наклееных на картон; поделки из соломы. Светлана Владимировна очень любит рукоделивать, создаёт прекрасные картины из скрученных ниточек. Ещё она увлекается живописью, пишет картины маслом и акварелью.

Её творческая натура проявляется во всём, поэтому и к проведению уроков учитель подходит нестандартно. Каждое занятие – это удивительное открытие.

Её педагогическая деятельность направлена на разноплановое развитие обучающихся, раскрытие их творческих способностей и личных качеств.

Для развития интеллектуальных способностей школьников Светлана Владимировна использует элементы дея-

тельностных технологий, активные методы обучения. Также накоплен опыт по теме самообразования «Межпредметные связи на уроках биологии». Светлана Владимировна применяет систему дифференцированных, разноуровневых заданий.

Разработаны и апробированы программы элевтических курсов "Биология среди наук", "Пути к успеху" для подготовки к ЕГЭ учащихся 9-11 классов, образовательный предметный модуль «Экологическое краеведение» в рамках внеурочной деятельности. На уроках используются цифровые образовательные ресурсы.

Разработаны геоинформационная база «Рекреационный потенциал Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» и программа гражданского патриотического воспитания «Я рожден в России».

В апреле 2015 года на базе школы №4 проводился форум муниципального значения - день открытых дверей «Современные образовательные технологии в сфере обучения и воспитания обучающихся в соответствии семьи и школы». С.В. Кукуруза выс-

тупила перед общественностью и профессиональным сообществом с публичной презентацией, в которой представила опыт своей работы и результаты педагогической деятельности.

Также она поделилась своим опытом на мастер-классе «Умная лаборатория», где рассказала об уникальных возможностях интерактивного обученияющего глобуса с голосовой поддержкой Smart Globe Oregon Scientific, цифрового микроскопа «Лаборатория Архимед» и конструктора молекул «NeGAtroN – химия нового поколения». На данном мероприятии присутствовала депутат Тюменской областной Думы И. В. Лосева.

Особое место при формировании системы знаний отводится индивидуальной работе с одарёнными детьми, с участниками предметных олимпиад. На уроках практикует выполнение обучающимися заданий исследовательского характера (проекты, лабораторные практикумы, творческие работы), задания повышенной сложности, творческий подход к решению проблемных ситуаций и задач.

Продолжение на стр.5.

## ● ЗНАЙ НАШИХ!

 Елизавета АЛЕРОЕВА.

Во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов «МОЙ ЛУЧШИЙ УРОК», в номинации «Естественно-научное направление» Светлана Владимировна стала финалистом. С 22 по 28 февраля Светлана Кукуруза принимала участие в очном конкурсе, который проходил в

## Для справки

**Организаторы конкурса:** Российский химико-технологический университет имени Д.И.Менделеева, Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Российская международная академия туризма, редакция журнала «Вестник образования России» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Комитета по образованию Государственной Думы РФ.

Москве, куда она прибыла по официальному приглашению.

«Название конкурса «Мой лучший урок» заставляет задуматься. Разве можно выбрать лучший из множества удачных уроков, проведённых за долгую

## Поздравляем с яркой победой!

Копилку достижений в сфере образования пополнила Светлана Владимировна Кукуруза, учитель биологии школы № 4 города Покачи.

**творческую жизнь?!**» – считает Светлана Владимировна. Однако далее выстраивается четкая логическая цепь. «Что же такое современный урок? Это продукт совместной деятельности учителя и учащихся, он рождается в момент сотрудничества. Время уро-

жения, чтобы чувствовать пульс урока, готовность применить любой приём из имеющегося арсенала, чтобы направить деятельность учащихся в задуманное русло. И такой урок в случае удачи – это лучший урок», – уверена Светлана Кукуруза.

Экспертная группа оценила содержание и удачное сочетание всех этапов урока. Грамотное и умелое выступление доставило удовольствие участникам мероприятия, а жюри по достоинству оценило работу педагога.

По итогам конкурса на торжественной церемонии Светлане Кукурузе вручили диплом за 2 место. Педагог удостоена медали «За службу образованию». Директору школы №4 Оксане Гуржеевой вручена благодарность за поддержку творческих педагогов.

Поздравляем Светлану Владимировну с яркой победой! Желаем не останавливаться на достигнутом и радовать нас новыми достижениями.



## ● СЕМЬЯ ГОДА ЮГРЫ

 Елизавета АЛЕРОЕВА.


В этот день администрация города маленько встрепенулась. Немую тишину коридоров нарушил детский смех и топот маленьких ножек. Даже обычный зал заседаний выглядел более радушным. Вместо серьезных людей в строгих пиджаках и галстуках роль главных докладчиков примерили на себе молодые мамочки и их мальчики. Выслушать спикеров и задать вопросы собрались компетентное жюри под председательством заместителя главы города Покачи Галины Гвоздь.

Конкурс «Семья года Югры» направлен на укрепление института семьи и формирование позитивного

## Сплетёные крепкими узами

29 марта состоялся муниципальный этап окружного конкурса «Семья года Югры».

Перед выступлением участники конкурса демонстрировали свой семейный герб. Над его проектом трудились родители вместе с детьми. Далее презентовали свою команду – крепкую и надежную семью. Рассказывая историю о зарождении семьи, главными героями которых являлись они сами, обязательно упоминали первую встречу молодых, сватовство, свадьбу, а также незабываемые моменты жизни, когда лучики счастья озаряли семью с появлением малышей. С того момента в каждой семье

начинался новый виток ярких событий: новые традиции, новые увлечения, новые достижения.

Каждая семья особенна. Или даже уникальна. В этом уверены и единогласны члены жюри. Участники конкурса раскрыли внутренний мир своей семьи, рассказали о традициях и ценностях, которые чтут и обычай, которые соблюдают. Но самое главное, в каждой семье прослеживалась дружба, любовь и взаимопонимание. Вместе они готовы преодолевать любые преграды, проходить

любые сложности и при неудачах поддержать нужными словами.

Конкурс завершился церемонией награждения. Копилку достижений молодых семей пополнили новые награды – сертификаты участников конкурса и незаменимые бытовые электроприборы. Диплом победителя вручили семье Ивановых, которые будут отстаивать честь нашего города на окружном этапе конкурса «Семья года Югры». Пожелаем им удачи и яркой победы!

Фото автора.





12+

№ 21 (1616)  
3 июня  
2022 года

# ПОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК

читайте газету на сайте: [vgazetepv.ru](http://vgazetepv.ru)



## Юбилейный сборник и книги для библиотеки

**ВИЗИТ ДЕПУТАТА.** Инна Лосева приняла участие в работе круглого стола / **2**



## В Покачах отместили День предпринимателя

**ПРАЗДНИЧНАЯ ДАТА.** Концерт в ДШИ и тренировка по йоге – людям бизнеса / **3**

## Пробежались и дружно мусор собрали

**ПЛОГИНГ-ЗАБЕГ.** Организаторы акции – «ЮГра-Экология» и «ЕДИНАЯ РОССИЯ» / **6**

# Покачёвские звёзды

Ученица школы №4 Косенко Полина стала дипломантом II степени очного Всероссийского конкурса креативных проектов и идей по развитию социальной инфраструктуры «НЕОТЕРРА»

ОБРАЗОВАНИЕ  
**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ**

Наша гордость!

Галина ТКАЧЕНКО

**■ Всероссийский конкурс креативных проектов и идей по развитию социальной инфраструктуры «НЕОТЕРРА» при поддержке Минпросвещения России и Региональной общественной организации содействия эффективному развитию творческой и инновационной деятельности в современном образовании «ДОКТРИНА» проходил в Москве**

Конкурс проводился в два этапа: с марта по апрель 2022 года – заочный этап, 21 мая 2022 года - очный финальный этап.

Основная цель этого конкурса - вовлечение социально активной молодежи регионов России к разработке, представлению и защите креативных технических и творческих социально значимых проектов.

Полина представила на конкурс проект «Семь чудес таёжного города Покачи». На создание такого интересного проекта девушку вдохновила учитель биологии школы № 4 Светла-

на Кукуруза.  
«Мир полон чудес. Иногда люди не догадываются, что их окружают интересные места там, где они живут. Время и история не стоят на месте. Природой и людьми создаются новые уникальные достопримечательности – новые чудеса. Есть два способа прожить жизнь: первый – как будто чудес не существует, второй – как будто вокруг нас одни чудеса. Работая над идеей проекта по развитию социальной инфраструктуры, мы пришли к общей мысли, что должны изучать и знать историю своей малой родины. Познание истории помогает по-новому взглянуть на мир, на будущее страны. Своим проектом мы решили напомнить об этом. Участие в данном конкурсе – для нас большая честь», – рассказывает Светлана Владимировна.

Полина блестяще защищила авторский проект в номинации «Общественные и социальные проекты», её работа была признана одной из лучших, а руководитель Светлана Кукуруза награждена дипломом за творческий вклад и руководство в подготовке дипломанта.

«Помимо дипломов, издан сборник тезисов, в котором опубликованы



Ученица школы № 4 Полина Косенко и её научный руководитель Светлана Кукуруза в Москве, на церемонии награждения победителей Всероссийского конкурса «НЕОТЕРРА». За работу «Семь чудес таёжного города Покачи»

Продолжение на стр. 2

Читайте новости в сетевом  
издании [vgazetepv.ru](#)  
и в наших группах соцсетей

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД! | 3

# ПЕДАГОГ-НОВАТОР

Покачевские учителя успевают учить и воспитывать детей,  
а ещё побеждать в конкурсах и завоевывать гранты



Знай наших!

Галина ТКАЧЕНКО

■ Учитель биологии школы № 4 города Покачи Светлана Владимировна Кукуруза стала победителем конкурса на присуждение премии губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Педагог-новатор» в номинации «Иновации в воспитании». В этом году Светлана Владимировна отметила 55-летний юбилей

Светлана Владимировна – учитель-экспериментатор, член Ассоциации творческих педагогов России при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации.

Награждена медалью «За вклад в развитие образования», дипломом I степени по представлению президиума Межгосударственного экспертного совета в номинации «Национальная гордость Российской Федерации», «ЛУЧШИЕ В ОБРАЗОВАНИИ», награждена медалью «За службу образованию», г. Москва.

Является сертифицированным экспертом по аттестации педагогических работников, осуществляющих образова-

тельную деятельность на территории ХМАО-Югры. В 2019 году приняла очное участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок», заняв 2 место (г. Москва). Обобщила и представила на Всероссийском уровне педагогический опыт работы. В 2020 году её ученики стали победителями авторских проектов в очном Всероссийском конкурсе «Планета - наше достояние» в г. Москве.

Педагог является победителем профессиональных конкурсов различного уровня.

Победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации на грант Президента Российской Федерации. Лауреат рейтинга ТОП-500 образовательных организаций в номинации «Лучшие условия для обмена педагогическим опытом и профессионального развития». Победитель Всероссийского профессионального фестиваля «Педагог года - 2018», в номинации «Экологическое воспитание в школе».

Победитель Международного педагогического конкурса «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика», г. Москва. Финалист Международного конкурса педагогического мастерства «Педагог года - 2020». Участник регио-



нального конкурса учителей, использующих цифровые технологии в образовании «Учитель будущего ХМАО-Югры». Победитель конкурса в сфере образования «Лучший педагог ХМАО-Югры» на получение премии губернатора ХМАО-Югры. Победитель окружного конкурса на звание «Эколог Югры». Победитель XII Открытого окружного конкурса «Благословляю вас, леса!». Победитель конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в ХМАО-Югре и Ямало-Ненец-

ком округе и юге Тюменской области.

Своими достижениями Светлана Кукуруза не только добивается личного успеха, но и приносит славу школе № 4 и городу Покачи. Мы по праву можем гордиться своей землячкой. Сама же Светлана Владимировна рассказывает не о победах, а о любви к профессии учителя и о своем предназначении:

«У каждого человека есть свой Путь – путь, который он выбирает и идет по нему всю жизнь.



■ На уроках Светланы Кукурузы всегда царит творческая атмосфера / ФОТО ИЗ АРХИВА СВЕТЛАНЫ КУКУРУЗЫ

ОБРАЗОВАНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

В процессе становления в роли учителя понимаю: чтобы заставить ребенка мыслить, творить, создавать, необходим творческий подход к каждому методу, к каждому приему. И как следствие этого – повседневный поиск и... сомнения: сработает ли?

XXI век требует эволюции профессиональных взглядов. Сегодня за новейшими технологиями будущее образования. Использование новых образовательных технологий в преподавании биологии открывает такие возможности, о которых несколько лет назад мы даже и не мечтали. Появление нового интерактивного оборудования позволяет по-новому взглянуть на живые объекты, которые изучает биология. Наука шагает вперед, и поэтому учитель должен быть компетентным, идти в ногу со временем, стать для ребёнка проводником в мир новых технологий.

Мы, учителя, обязаны учить культуре. Самой подлинной, самой утонченной. Мы обязаны в то же время сами учиться культуре. Так уж распорядилась жизнь. Это диалектика: учишь – учись. Быть культурным – значит постоянно и непрерывно совершенствовать, улучшать себя во многих отношениях. Роль воспитанности при этом, пожалуй, не меньше, чем роль образованности.

Отдавать себя детям, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них – личность индивидуальная, неповторимая – вот основные составляющие, на мой взгляд, настоящего учителя. Важно разглядеть, не пропустить в ребёнке всё лучшее, что в нём есть, и дать импульс к самосовершенствованию через развитие творчества. Я глубоко убеждена, что учитель должен верить, что все дети способны, талантливы и успешны. Только тогда он может добиться поставленной цели.

Размышляя о своем педагогическом жизненном пути, я не могу провести грань, где заканчивается моя работа и начинается личная жизнь. Наверное, это и есть мой путь, моя дорога, зовущая и ведущая к счастью педагогического труда, к бесконечной жизни в душах моих учеников».

Поздравляем Светлану Владимировну с очередной победой! Желаем дальнейших творческих успехов и профессиональных достижений!



№ 45 (1536)  
6 ноября  
2020 года

# ПОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТИНИК

(12+)

читайте газету на сайте: [vgazetepv.ru](http://vgazetepv.ru)



## ЛУЧШАЯ СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА об экологии у покачевцев!

■ Наталья ИВАНОВА

Ученики школы №4 София Никифорова и Евгений Лесной стали победителями Всероссийского конкурса «Планета – наше достояние». Ребята побывали в Москве, где приняли участие в работе конкурса

Вдохновила ребят на создание такого интересного проекта педагог-наставник, учитель биологии школы №4 Светлана Кукуруза.

«Я считаю, что с вдохновением нужно подходить к любой деятельности. Поскольку я учитель биологии, а мои ученики с интересом относятся к этому предмету, все получилось само собой. Вопросы сохранения экологии сегодня, в динамичный век научно-технического прогресса, особенно важны. Но люди об этом часто забывают в суете привычных будней. Своим проектом мы решили напомнить им об этом», – рассказывает Светлана Владимировна.

Говоря о самом конкурсе, хотелось отметить, что он проводился в два этапа с ноября 2019 по апрель 2020 года – заочный этап. 23-24 октября 2020 года в Москве, в Общественной палате РФ состоялся очный финальный этап конкурса. Его участниками стали 200 конкурсантов из 65 регионов Российской Федерации, в том числе и юные покачевцы.

София и Евгений представили авторские проекты в номинации «Социальная реклама об экологии» и не ошиблись. Их работы были признаны лучшими в данной категории, а руководитель юных экологов-пиарщиков Светлана Кукуруза удостоена

Всероссийский конкурс «Планета – наше достояние» организован по инициативе АНО «Информационно-ресурсный центр «Наше достояние» и АНО «Центр развития национальных парков Вайлдкемп (Дикий лагерь)» при поддержке и содействии Министерства природных ресурсов и экологии России, Общественной палаты Российской Федерации, Фонда содействия реформированию ЖКХ и Российского союза сельской молодёжи.

благодарственного письма за вовлечение молодых граждан в природоохранную деятельность, за воспитание уважительного и бережного отношения к окружающей среде.

К слову, покачевцы были максимально вовлечены не только в процесс конкурса.

Организаторы мероприятия постарались учесть все нюансы и подготовили досуговую программу, которая включила в себя экскурсию в информационно-образовательный комплекс Техноград – место, где можно обучиться новой профессии или найти хобби на мастер-классах по самым разным направлениям: от кулинарии до программирования. Большое впечатление произвела и мастерская по топиарному (ландшафтному) искусству и, конечно, ночная экскурсия по городу Москва.

Светлана Владимировна отмечает, что прекрасным в этой поездке было все, начиная от того, как делегацию

Покачей встретили в аэропорту и заканчивая культурно-развлекательной программой: «Сначала ребята чувствовали себя немного скованно. Но спустя пару часов, с удовольствием общались со сверстниками, задавали вопросы, делились впечатлениями и опытом в той области, которую представляли. А за себя могу сказать, что было безумно приятно пообщаться с умными, интересными людьми – профессионалами своего дела», – делится впечатлениями педагог-наставник.

Несколько дней в городе Москва пролетели незаметно. Экологи, под руководством Светланы Владимировны, вдохновленные и счастливые, вернулись в родной город, но уже с новыми экологическими идеями, воплощать в жизнь которые предстоит совсем скоро!

Примите наши искренние поздравления и только вперед!

Фото из архива  
Светланы Кукурузы



Читайте в номере:

Разговор в прямом эфире



Быть ли Аптека.ру в Покачах?

► стр. 2

Твои люди, город!



Беседуем с депутатом Андреем Буйко

► стр. 5

Калейдоскоп событий



Воспитанники детского сада «Югорка» изучают правила поведения на дороге

► стр. 8

## 8 июня - День социального работника

### Уважаемые социальные работники и все сотрудники организаций, учреждений социальной сферы города Покачи!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Социальная работа с населением - одна из наиболее важных в обществе. Ведь именно вы помогаете гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, тем, кто нуждается в поддержке не только материальной, но и моральной, психологической.

В Покачах трудятся социальные работники, для которых это не просто ежедневное выполнение профессионального долга, а призвание.

Спасибо за ваш нелегкий и очень ответственный труд! Благодаря вашей теплоте, добруму слову и реальной помощи покачевцы, относящиеся к социально не защищенным категориям, не остаются один на один со своими проблемами, получают необходимую помощь.

Городские власти работают в тесной взаимосвязи с органами социальной защиты населения и различными учреждениями социального обслуживания. Вместе мы стремимся сделать Покачи городом равных возможностей, где каждый житель чувствует себя по-настоящему защищенным, нужным и востребованным.

Благодарю вас за терпение, отзывчивость и высокие профессиональные качества. Доброго вам здоровья, благополучия и успехов во всех благих делах!

**С уважением, Г.Д. Гвоздь,  
заместитель главы администрации  
города по социальным вопросам.**

### Уважаемые работники социальных служб города!

От имени депутатов и от себя лично поздравляю всех вас с вашим профессиональным праздником, который стал уже доброй традицией и знаком признательности, достойного внимания к людям, наделенным особой миссией - помогать нуждающимся, опекать слабых и беззащитных!

Ваш труд никогда не остается незамеченным и заслуживает самого высокого уважения и признательности. Разделяя вместе с вами праздничное настроение, искренне желаю доброго здоровья, душевного тепла, домашнего уюта, оптимизма, мира и благополучия вам, вашим близким и подопечным.

Пусть в ваших сердцах никогда не погаснет огонь любви к делу, которому вы служите. Пусть ваш благородный труд приносит удовлетворение и заслуженное уважение тех, кому вы отдаете свои силы и душевное тепло.

**С уважением, Н.В. Борисова,  
председатель Думы  
города Покачи.**

### Уважаемые социальные работники!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем социального работника!

Социальная защита населения - одно из приоритетных направлений в деятельности властей всех уровней. На вас возложена огромная ответственность - помогать людям, нуждающимся в особой заботе государства. Социальный работник - сложная и необходимая профессия, которая требует не только глубоких знаний, высокой квалификации, но и особого душевного склада. Вы оказываете помощь многодетным семьям, инвалидам и ветеранам, людям, которым зачастую более всего необходимо простое человеческое общение и участие. Выполнение этого невозможно без доброты, сострадания, такта, сопереживания и преданности своему делу.

Благодарю вас за ответственное отношение к делу, чуткость и внимание к судьбам людей, нуждающихся в поддержке, ведь каждый из тех людей, кому вы помогли, становится хоть немного, но счастливее - и это самое главное!

Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**С уважением, И.В. Лосева,  
депутат Тюменской областной думы.**

## Их работа - помогать людям!

Одна из задач функционирования государства – оказание поддержки его жителям, реализация различных программ защиты малоимущих и нетрудоспособных слоёв населения, обеспечение его прав и свобод. В каждом городе, стране и мире есть работники, на которых возложены подобные обязанности. Специалистам этой области посвящён профессиональный праздник - День социального работника России. Праздник был утвержден Указом Президента Российской Федерации от 27.10.2000 г. № 1796 «О Дне социального работника» и отмечается ежегодно 8 июня.

Есть и в нашем городе специалисты, готовые оказать помощь всем, кто в ней нуждается.

Всестороннюю поддержку людям оказывают высококвалифицированные специалисты Управления по социальным вопросам администрации г. Покачи под руководством Сергея Гилёва, Управления социальной защиты населения по г. Лангепас и г. Покачи под руководством Ирины Дробовой, ГУ Отдел Пенсионного фонда РФ в г. Покачи ХМАО - Югры под руководством Ирины Дробитько, Обособленного подразделения Нижневартовского филиала Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда под

руководством Надежды Меркотан, БУ ХМАО - Югры «Покачевский центр занятости населения» под руководством Владимира Стеблева.

На социальных работников возложена огромная ответственность – помогать людям. Они оказывают поддержку многодетным семьям, инвалидам и ветеранам, пожилым людям, проводят работу по профилактике семейного неблагополучия, заботятся о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей.

За каждым учреждением закреплён свой спектр функций и обязанностей, но в целом вся их деятельность на-

правлена на социальную работу с населением. А для этого требуется не только высокий профессионализм, но и такие моральные качества, как доброта, отзывчивость, умение слушать, понимать и сострадать. И все эти качества свойственные покачевским специалистам социальной сферы населения. Каждый день они доказывают, что нет неразрешимых проблем и все по плечу тому, кто обратился к ним за помощью!

А потому, уважаемые сотрудники социальной сферы, примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

## Итоги акции подведены!

**Евгений ВЯЗОВ.**

В Центре развития теннисного спорта г. Ханты-Мансийска состоялась торжественная церемония закрытия XIV Международной экологической акции.

В этом году акция прошла под девизом «Сохраним почву – сбережем жизнь на земле!» и объединила порядка 300 тысяч неравнодушных граждан из 47 стран и 77 субъектов Российской Федерации. Более 3000 мероприятий прошли в муниципалитетах Югры.

### Спасти и сохранить

«Наша акция «Спасти и сохранить» является ярким подтверждением афоризма классика, который говорит о том, что идея становится материальной силой, когда она овладевает массами. И вы посмотрите: 14 лет назад было лишь 20 тысяч участников, сегодня уже более полумиллиона. Акция перешагнула границы округа и страны. Когда мы вместе, мы спасем и сохраним нашу природу», – сказал первый заместитель губернатора Югры и председатель оргкомитета акции «Спасти и сохранить» Геннадий Бухтин на церемонии закрытия акции.

По итогам акции «Спасти и сохранить»



памятными наградами отметили школьников, участвующих в природоохранных движениях, представителей нефтегазовых компаний, осуществляющих экологическую работу, журналистов, учителей и воспитателей. С лучшими из лучших встретилась за круглым столом губернатор Югры Наталья Комарова. Глава региона отметила, что состав защитников природы омолаживается. «Заканчивается акция «Спасти и сохранить», и мы теперь констатируем, что два из трех участников – это школьники и студенты. Получается так, что акция воспитала целое поколение за эти 14 лет», – отметила Наталья Комарова.

Стоит отметить, что одним из лучших нефтегазодобывающих предприятий с добычей менее 5 миллионов тонн в год в сфере охраны окружающей

среды стало ТПП «Урайнефтегаз» Общество «ЛУКОЙЛ – Западная Сибирь».

Среди награжденных редакция газеты «Покачевский вестник», которой вручили приз за первое место в окружном конкурсе средств массовой информации «Экологическое эхо Югры». Напомним, что редакция становится победителем престижного конкурса второй год подряд.

Учитель биологии покачевской школы № 4 Светлана Кукуруза стала победителем в номинации «Педагогические ра-



ботники общобразовательных организаций и организаций дополнительного образования, реализующих программы в области общего и дополнительного образования» окружного конкурса «Эколог Югры».

По традиции, международная акция завершилась концертом известных музыкантов – на этот раз для гостей выступила полюбившаяся многим «Дискотека Авария».

**Лариса КУЗНЕЦОВА,  
пресс-секретарь главы города.**

### Структурные изменения

С 1 июня в администрации города Покачи изменилось количество отделов и управлений.

В целях совершенствования механизма реализации функций отдельных структурных подразделений администрации и оптимизации бюджетных средств внесены изменения в структуру администрации. В частности, отдел военно-учетного стола преобразован в сектор военно-учетного стола, управление жилищно-коммунального хозяйства объединено с управлением непроизводственного сектора, начальником назначена Антонина Салькова. Отдел ценообразования и регулирования тарифов вошел в состав управления экономики и статистики. Культура и спорт стали одним целым. Управление культуры, спорта и молодежной политики возглавила Ирина Шалыминова.

Из структуры администрации выведена должность заместителя главы администрации города по управлению имуществом, комитет по управлению имуществом переименован главе города Покачи. В администрации появился новый отдел – муниципального контроля, начальником которого стал Валерий Буянов.